
 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE MATINHA 
Avenenida Major Heráclito, s/nº, Centro-Matinha-MA  

CNPJ nº 12.526.216/0001-74 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA LEGISLATURA DE  2025 A 2028 

 
 

Aos 21 dias do mês de março, do ano 2025 (dois mil e vinte e cinco), no prédio do 

Poder Legislativo Vereador José Mário Cunha Rabelo, às 09:00h (nove horas), realizou-se 

a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Legislatura de  2025 a 

2028, sob a presidência da senhora vereadora Clemilda Silva Pinheiro. Registrou-se o 

comparecimento dos senhores vereadores: Clemilda Silva Pinheiro, Antônio Vital Cutrim 

Cantanhede, Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, Clebson de Jesus Silva Pinheiro, 

Genilson Silva Serra, Florismar Gomes Silva, Inaldo Silva Cutrim, José Conceição Amaral 

Filho, Vilma dos Santos Pinheiro e Ulisses Silva Neto. Ausente a vereadora Vilmara Chagas 

Pereira. Verificando-se a presença da maioria absoluta dos vereadores a senhora 

Presidente convidou o vereador Inaldo Silva Cutrim para compor a Mesa pela ausência da 

segunda secretária, em seguida “ EM NOME DO POVO E COM A PROTEÇÃO DE DEUS”  

declarou aberto os trabalhos. Convidou a vereadora Vilma dos Santos Pinheiro para fazer 

a leitura da palavra, sendo lido o livro de Efésios no capítulo 2, versículos de 5 a 10, e em 

seguida uma oração. Foi determinada a leitura da ata da sessão anterior e logo após foi 

posta em discussão e votação sendo declarada aprovada. Não havendo inscritos para o 

uso da tribuna o trabalho passou para a ordem do dia onde foram lidas, encaminhadas, 

discutidas, votadas e aprovadas as matérias abaixo relacionadas:  

PROJETO DE LEI  Nº  001/2025 que Dispõe sobre a isenção do pagamento de taxas de inscrição 

em concursos públicos e a concessão de folga compensatória aos jurados que atuarem no 

Tribunal do Júri no município de Matinha,  e dá outras providências, de autoria do 

representante do Poder Executivo. 
 

PROJETO DE LEI  Nº 002/2025, que autoriza a cessão de prédio escolar em desuso e dá outras 

providências. Tendo como autor o Prefeito Municipal, senhor Nilton Carlos Silva Everton. 

Após a leitura o projeto foi encaminhado para as Comissões competentes. 
 

REQUERIMENTO Nº  005/2025. Escavação de poço artesiano e instalação de rede de distribuição 

de água no quilombo Preguiça Nova, tendo como autora a Vereadora Vilma dos Santos Pinheiro 

 

REQUERIMENTO  Nº  011/2025. Construção de uma praça com academia ao ar livre, no quilombo 

Preguiça Velha, de autoria do Vereador Genilson Silva Serra 

 

REQUERIMENTO  Nº  013/2025. Casa de Apoio em São Luís para abrigar pacientes e 

acompanhantes deste Município, tendo como autor o Vereador Ulisses Silva Neto. 

 

 
REQUERIMENTO  Nº  014/2025, requerendo o envio a esta Casa de relação dos veículos locados 

para as secretarias de Educação e Saúde deste Município, de autoria  dos Vereadores Ulisses Silva 

Neto, Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, Antônio Vital Cutrim Cantanhede. 



 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE MATINHA 
Avenenida Major Heráclito, s/nº, Centro-Matinha-MA  

CNPJ nº 12.526.216/0001-74 

 
 

REQUERIMENTO  Nº  015/2025, solicitando a elaboração de cronograma para realização das 

sessões itinerantes, de autoria do Vereador Ulisses Silva Neto. 

 

REQUERIMENTO  Nº  016/2025. Aquisição de veículos nos pólos das unidades básicas de saúde, 

de autoria da Vereadora Vilma dos Santos Pinheiro. 

 

REQUERIMENTO  Nº  017/2025. Requerendo o cumprimento do artigo 28 do Código de Postura 

Municipal, de autoria do Vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro. 

 

REQUERIMENTO  Nº  019/2025. Melhoramento de caminho de acesso do povoado Santa Vitória, 

de autoria do vereador Inaldo Silva Cutrim. 

 

REQUERIMENTO  Nº  022/2025.  Drenagem e pavimentação do Bairro Novo e solicitação de 

explicações técnicas detalhadas sobre o projeto e sua execução, tendo como autor o Vereador Carlos 

Alberto Ferreira da Silva. 

 

REQUERIMENTO  Nº  023/2025. Melhoria dos acessos aos bairros Caminho do Fio, Cajueirinho, 

Buraco Fundo, Machadão e Vila Zé Emetério, de autoria do Vereador Carlos Alberto Ferreira da 

Silva. 

 

INDICAÇÃO Nº  002/2025. Solicitando a conclusão da quadra poliesportiva do Quilombo Preguiça 

Velha, deste município de Matinha-MA, de autoria do vereador Antônio Vital Cutrim Cantanhede. 

 

        Na Tribuna Livre foi chamada a senhora Taynara Correa Pinheiro, Professora, 
residente no Bairro Caminho do Fio que relatou alguns problemas enfrentados pela 
comunidade como a intrafegabilidade das ruas, a falta de iluminação pública, a coleta de 
lixo ineficiente, falta de uma UBS e escola. Disse que a comunidade convidou o prefeito e 
o secretário municipal de Infraestrutura para uma reunião na qual foi tratado dessas 
demandas e onde se fez presente apenas o secretário, o qual alegou não haver 
possibilidade de resolver a situação do acesso por conta do período chuvoso. Que a 
Comunidade, diante da situação, esperava que fosse feito pelo menos um paliativo. Que o 
sentimento é de indignação diante do descaso do poder público. O vereador José 
Conceição Amaral Filho reforçou a fala de Taynara e disse que o sentimento de indignação 
é de toda comunidade.. Fez um requerimento verbal solicitando a convocação do Secretar 
de Infraestrutura para prestar esclarecimentos. A Presidente da Câmara parabenizou a 
professora e a comunidade pela iniciativa e afirmou que o secretário será convocado. O 
vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro afirmou que a Câmara não se furtarar das 
cobranças feitas pela senhora Taynara, que buscarão as melhorias para o Bairro. O 
vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior disse que concorda com cobranças feita 
pela comunidade.  Se reportou sobre a iluminação pública dizendo que matinha tem uma 
das maiores taxas de cobrança. Sobre o asfalto da rua principal do Bairro esse foi feito  em 
período eleitoreiro e de péssima qualidade. O vereador Antônio Vital Cutrim Cantanhede  
falou que o sentimento é de tristeza diante da situação em que se encontram as ruas do 
bairro Caminho do Fio e se colocou a disposição para lutar em favor desses benefícios. O 
Vereador Ulisses Silva Neto disse que a comunidade sempre teve coragem de lutar por 
seus direitos. Disse que o que aconteceu com o trabalho de asfalto da rua principal do 
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caminho do Fio está-se repetindo na estrada da Produção. Solicitou a realização de uma 
sessão itinerante no Bairro. A vereadora Vilma dos Santos Pinheiro disse que assim como 
os demais colegas não irá se furtar de dar uma resposta aos problemas para os quais 
buscam soluções e parabenizou a comunidade pela iniciativa. O vereador Inaldo Silva 
Cutrim também se colocou à disposição para buscarem soluções para os problemas que 
foram relatados. O vereador Florismar Gomes Silva falou sobre o encontro de vereadores 
que acontecer22em Brasília nos dias 22, 23 e 24 e solicitou à presidente desta Casa para 
avaliar a possibilidade da Câmara de Matinha se fazer presente. Solicitou ainda, que fosse 
designada a data para a reunião entre as Câmaras de Matinha e Viana no povoado São 
Felipe. Parabenizou a iniciativa dos moradores do bairro Caminho do Fio. A vereadora 
Clemilda Silva Pinheiro, Presidente desta Casa, parabenizou o vereador Florismar e o 
Prefeito pelo poço destinado para a comunidade de Itans e disse que essa necessidade 
sempre foi seu questionamento. O vereador Florismar Gomes Silva falou que como líder 
de governo pretende fazer o que é de direito que é levar as demandas aprovas nesta Casa 
para o prefeito e pediu a mesa que lhe passasse as demandas já aprovadas. O Vereador 
José Conceição Amaral Filho disse que a função de um líder se governa não se limita 
apenas a entregar ao Prefeito as demandas aprovadas pelo Legislativo. Parabenizou o 
vereador Florismar pela postura de sempre cobrar o melhor para a sociedade matinhense 
e também pelo movimento em favor do melhoramento da MA 014 e disse esperar que o 
trabalho seja feito com qualidade. O vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior fez 
apelo para que os demais seguimentos da sociedade matinhense também trouxessem 
suas reivindicações à esta Casa. Disse que foi procurado por alunos da Escola Dr. José 
Conceição Amaral falando sobre a situação da estrada do Aquiri e que na oportunidade 
informou que o vereador Keke já havia entrado com requerimento para resolver o problema. 
E que seria interessante que os alunos da referida escola também comparecessem nesta 
Câmara para fazer a reivindicação. O vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro falou sobre 
a falta de professores no Centro Educação Mais Aniceto Mariano Costa. Citou que tiveram 
uma reunião com o vice-governador onde solicitam agilidade na reforma da escola e até 
então não obtiveram uma resposta. Solicitou ao colegas vereadores que tem acesso aos 
Deputados e ao governador para ajudarem a resolver esse problema.  

 
Não havendo mais nada a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 

declaro encerrada sessão e determino a lavratura da presente  ata. Sala das Sessões 

vereador da Câmara Municipal de Matinha, Estado do Maranhão, aos 21 de março de 2025. 

Presidente: 

1ª Secretária: 

2ª Secretária: 


